MAC 328 — Algoritmos em Grafos
Tarefa 1 — 22/3/2012 — entrega 10/4/2012

Antes de mais nada, confira as paginas do Prof. Paulo Feofiloff para o
mesmo curso. As varias se¢oes tém nomes praticamente idénticos aos topicos
mencionados no curso.

Para cada secao, faga {

1. Leia, compare as defini¢oes, teoremas e algoritmos com o visto em
aula, e comente no férum sobre as diferencas.

2. Faga o maximo possivel dos exercicios. Se achar algum especial-
mente dificil, peca dica no forum. Se alguém pedir dica no férum,
pode dar.

3. Entregue um ou outro escrito para avaliacao pelo monitor. Nao
vai valer nota, mas é um retorno dizendo se vocé esta escrevendo
bem, e se nao, como melhorar.

}

Antes de continuar, algumas defini¢oes. Seja G um grafo conexo.

Um vértice é uma articulagao se sua remocao desconecta GG. Um grafo
conexo é biconezo se tem pelo menos trés vértices e nao tem articulagao. Um
bloco de G é um subgrafo biconexo maximal.

Valem os seguintes fatos (alguns serao vistos/provados em aula):

Fato 1 v é ponto de corte se e s6 se existem vértices s e t tais que
qualquer caminho de s a ¢ passa por v.

Fato 2 Dois blocos distintos de um grafo ou sao disjuntos ou tém
exatamente um vértice em comum, e ele é ponto de corte.

Fato 3 Toda aresta ou é uma ponte ou esta em exatamente um bloco.

Fato 4 Num grafo biconexo, para qualquer par da forma vértice—
vértice, vértice—aresta, aresta—aresta, existe um ciclo contendo os dois
membros do par.


http://www.ime.usp.br/~pf/algoritmos_para_grafos/

Vocé pode assumir em seguida esses fatos ou tentar prové-los (1, 2 e 3
sao mais faceis).
Estes sao exercicios para nota.

1. Mostre que numa busca em profundidade num grafo, para toda aresta
{u,v} um dos arcos é de retorno; o outro ou ¢ da arvore ou é descen-
dente. Consequentemente, nao ha arcos cruzados.

2. Modifique o algoritmo all_bridges para obter todas as articulacoes.
Explique porque seu algoritmo funciona. Bonus se devolver em alguma
estrutura razoavel os blocos.

3. Se X ¢é um subconjunto de vértices do grafo G, o grafo G\X tem
como vértices VG — X, e como arcos todos os arcos de G que nao
tém uma ponta em X. Escreva uma funcao que recebe um grafo dado
por listas de adjacéncia e um subconjunto de vértices X (dado como
vocé quiser, explique), devolve uma representacao de G\ X por listas
de adjacéncia. Como deve ocorrer uma renumeracao dos vértices, deve
devolver também um mapeamento do nome dos vértices no grafo de
saida para o de entrada.



